

## ACTUALIDAD ECONOMICO-FINANCIERA

### EL CAMPO EN MARCHA

Recientemente, en Consejo de ministros se ha dedicado la reunión casi por completo, a la puesta en marcha de la Reforma Agraria, con sucesivas disposiciones que han de dar la efectividad, al parecer inmediata. Escuchada esa es la noticia. Veamos su diferente su objetividad, que en suma es la esencia de la misma noticia.

El Instituto de Reforma Agraria que ha de ser a base de toda la Reforma Agraria ya se aprobó al discutirse esta. Alrededor de él se están suscitando controversias importantes, puesto que ha de ser quien aplique y que tiene sus virtudes y sus vicios como cualquier obra humana. La discusión estriba principalmente en la composición de dicho Instituto, ya que temen algunos que sea semillero de la discordia en materia de política nacional provincial y comercial. Es decir que quieren separarle—en esto están todos conformes—de toda cuestión política. Nos parece acertado y esa me parece que es la idea del legislador.

Responde económicamente a lo que España desea? No es de hoy la enemiga nuestra a una reforma agraria prematura y sin tener en cuenta las especiales características nacionales en materia campesina; ante el Instituto de Reforma Agraria hemos de manifestar nuestra conformidad a la obra legislativa y asimismo destacar que con la creación del mismo se ha dado un paso para la pacificación de los espíritus soliviantados con la Reforma Agraria, por temer a que ella tienda al favorecimiento solamente de una clase social. El Instituto que deberá velar por la causa campesina, también habrá de tener en cuenta necesariamente, cuando es económico y cuando no lo es la aplicación de las bases; que situaciones son las propias y que provincias son las que tienen sobrees mayor gravitación del problema de la tierra y a las cuales de ellas les perjudicará más un asentamiento y por último que personas pueden ser perjudicadas con notoria injusticia y cuales son necesarias proteger-

MANUEL DE LA PARRA  
(Prohibida la reproducción).

### Coplas de ocasión

#### ¡No cansas la memoria!

No cansas tu memoria  
¡buscas en vano  
de esas pobres casuchas  
no existe plano.

Datan de fecha antigua,  
casi de fijo,  
de algunos meses antes  
que Jesucristo.

Ellas fueron vendidas,  
tal vez, de lance.  
Ellas vieron del mundo  
su pobre avance.

Ellas, hoy tan ruines  
y carcomidas,  
vieron mejores tiempos,  
mejores vidas.

(Pues pese a sus achaques,  
pese a sus «canas»

hace unos dos mil años  
fueron lozanas).

Conocen esas casas  
de unas cuarenta y tantas  
generaciones.

Ellas vieron corpiños  
y miriñiques.  
En ellas Frasco Antonio  
vendió tomates.

Se negoció en sus muros  
con la «ruleta».  
Las habitaron «astros»  
de la «coleta».

Por tanto, te aconsejo,  
mi buen hermano,  
no cansas tu memoria  
buscando el plano.

MOSQUETERO

una historia de la más innoble, negra y repugnante que hay; historias que, unidas a la del periódico, forman un conjunto que no se encontraría mejor en lo más florido del correccional de Cartagena... Digalo si no la patronal de panaderos, cuando los sujetos del «Diario» les pidieron MIL PESETAS por acallar la campaña que contra ellos venía sosteniendo. Y no tardaremos en dar a conocer los manejos empleados por él para sacar dinero, blasonando de amistades, a un litigante de un pueblo de la provincia.

Y esta genticita es la que con una osadía sin límites y desprovista de todo pudor, no sólo quiere vivir con las personas decentes si no que pretenden ser los representantes y guiones de las masas de opinión.

Pero ya pueden calumniar, ya pueden responder con insultos y falsedades: ni hemos de hacer caso, ni tampoco hemos de creer que representen a nadie más que a gente de su calaña. Quien se precie de persona digna no puede ir del brazo de esos estafadores y bellacos.

Dicen que la campaña que el «Diario de Almería» ha emprendido contra la Diputación tiene su justificación casi lógica. Como ya en otra ocasión el procedimiento le dio resultado y se «comieron» nada menos que una imprenta—aíla, unos siete mil duros mal contados—ha querido ahora repetir la suerte. Dicen que aspiraba a «tragarse» todos los impresos que hubiera que hacer en aquella casa, el «Boletín Oficial» y otras cosas. ¡Caramba qué ansiosa es la «partida» del «Diario»!

### PANTALLA INDISCRETA

Cuando a uno le ataca el morbo de los extremismos y las exaltaciones estamos perdidos. Véase si no la tragedia de ese señor que empezó en el conservadurismo, formó parte de la gestora provincial en el Gobierno Berenguer, salió concejal monárquico y ahora no está conforme con el partido en que se enroló, porque dice que a éste le falta republicanismos. Ahora, ese señor, de Balbontín «parriba». No lo hace por menos...

Pues nada; que no hay medio de acometer, a la parecer, magna empresa de echar abajo esas casuchas del muelle, desprestigio del ornato almeriense.

El lector tal vez diga que en este asunto estamos un poco pesados. Pero distímule la «pelma» en gracia a los beneficios que ésta puede reportar; porque aunque no lo parezca, estos «picotazos» surten su efecto allí donde ha de resolverse este asunto precisamente.

¡Ya hablaremos! Y desde luego las casuchas irán a abajo definitivamente.

¡Ya se han regado, por fin, las calles! Ya no se levantarán esas nubes de polvo tan tremendas, ni constituirá una heroldada a través las calzadas. Ya ha llovido; cesen, pues las censuras al Ayuntamiento por el abandono que, en lo que respecta a higiene, tenían a la ciudad. Un problema que ha venido a resolverse la prudencia. A lo mejor es esta la que tiene que solucionar otros tantos.

### Notas sociales

Viajeros

Con motivo de celebrarse la vuelta ciclista a Madrid y tomar parte el equipo de la casa «Orbea» ha salido para la capital de la República el representante en esta plaza don Francisco López Rodríguez.

No se devuelven los originales, publicamos o no

### Nuestra actitud

Esteras de acción gubernativa

Sabido es, hasta por los más ignorantes en materia de Derecho público, que los gobernadores civiles en las provincias son la representación directa del Poder central en todas sus manifestaciones y por consiguiente, que el aspecto político de la actuación de aquellos no es el único, sino que esta ejerce su actividad en todos los ramos administrativos y sociales. Cabe, pues, que un gobernador que se aplique a dar gusto a los políticos mereciendo la gratitud de éstos, sea, sin embargo, un mal gestor o un descuidado protector de los intereses morales y materiales de la provincia entregada a sus manos. De igual modo, es evidente que ese gobernador puede dedicar su actividad y sus estímulos cerca del Gobierno, impulsar, defender y mejorar la vida material y moral de la provincia que dirige, desentendiéndose de las exigencias y de los egoísmos más o menos legítimos de las pandillas políticas. ¿Cuál de éstos representantes del Poder central conviene más y debe ser más deseado por la masa general de la población?

No creemos descubrir ningún continente ni decir nada que pueda merecer la repulsa de los hombres bien intencionados, al afirmar que, por instinto de conservación, por el derecho a la vida, el tipo segundo de gobernador ha de merecer las simpatías y aun el cariño de sus administrados; y mucho más en una provincia como la nuestra, donde la gente se muere de hambre y todo está por hacer. Pues eso es precisamente lo que han olvidado una gran parte de nuestros republicanos almerienses y entre ellos el mas flamante y desenfadado, el «Diario» de los enchufes, que por una paradoja inexplicable e ilógica les representa ahora, habiendo saltado de la mas vergonzosa defensa de la Dictadura, al más rabioso ardor republicano y libertario.

El ciudadano Nerón de la zarzuela «La Marsellesa», que desde la portería de un convento de monjas pasó a la tribuna de la mas rencorosa persecución de nobles y plebeyos no afiliados a su nueva bandera. Como aquél, no nos permitiríamos dudar de que éste se transformara nuevamente en todo lo contrario de lo que ahora predica. Sus excitaciones y manejos han producido en Almería una verdadera transformación colectiva e individual, sacando del natural aplomo y moderación a ciertas clases sociales de las que ha sido y sigue siendo agente provocador y malvado explotador para alimentar sus propios apetitos y malas pasiones.

Nosotros hemos aplaudido y seguiremos aplaudiendo al digno gobernador de esta provincia, no en sentido político, porque su gestión en este aspecto no nos interesa, y para que los hombres de buena fe no se equivoquen lo hemos advertido oportunamente, afirmando que ni somos de su gremio, ni deseamos nada del Poder, sino en relación con su gran solicitud, con sus leales trabajos y con su constante buena voluntad para convertir en realidades las aspiraciones y los anhelos de esta desgraciada Centenaria de España. ¡Hay algún pecado, existe alguna contradicción de conducta, por parte nuestra, en ello? Pues vamos en muy buena compañía, porque los demás periódicos locales de gran circulación, la prestigiosa «Crónica Meridional» y la inquebrantable «Independencia», periódicos apolíticos y representantes de grandes sectores de opinión, no han vacilado ahora, como no vacilaron nunca en unir sus aplausos a los de toda la opinión sana para toda gestión paternal y salvadora de los intereses provinciales. Pero ¿que tiene que ver todo eso con el pleito político entablado por esas fracciones contra el señor Liarte Lausín?

Nuestra intervención se ha limitado a plantear a los hijos de Almería el dilema entre sus ambiciones políticas y sus sentimientos de amor y adhesión a los intereses de ésta. ¡Hay en esto tampoco contradicción, ni tendencia política de nuestra

parte? Deben suponer estos grupos políticos, que si no nos interesa la que hace el señor Liarte, tampoco ha de interesarnos la que representan ellos; y por consiguiente, que hemos de apartar nuestra vista de ese aspecto para fijarla únicamente en lo que constituye, hoy por hoy, nuestro ideal y el compromiso que hemos hecho con nosotros mismos: la defensa de la provincia, por encima de toda otra consideración.

Ellos no lo entienden así, y se han pronunciado por el odio al gobernador y por el olvido de sus deberes, como ciudadanos y algunos de ellos como representantes del país, en aras de sus ambiciones y egoísmos políticos. Clara y explícitamente se deduce de la respuesta que da a este dilema el desacreditado órgano que han adoptado como porta-estandartes de su campaña. Para eso han tenido que prescindir de las predicaciones de sus jefes, y singularmente el partido radical, el que hasta la saciedad ha dicho el señor Lerroux que deben sumar todos los elementos que se les agreguen del campo monárquico y de todos los demás campos. No hay que añadir que esa es la teoría de otros jefes prestigiosos del republicanismos a quienes no tenemos necesidad de nombrar, porque son de pública notoriedad.

Para prevenir esta conclusión, al bueno del «Diario», no se le cae de la pluma la cantinela de que el partido de Acción Republicana se está nutriendo con amigos de los señores Barcia y Giménez, agregando a esta afirmación todas las diatribas y todas las injurias que son propias de ese maldiciente periódico. A éstas hemos contestado oportunamente, y además entendemos que nos honran y enaltecen, porque lo único que daña y envilece son sus alabanzas.

Respecto del señor Barcia, no tenemos la misión de defenderle, ni de justificarle políticamente, porque ya hemos dicho con repetición que solo nos une con él la amistad particular; pero acerca de nuestros amigos políticos, comenzando, claro está, por el señor Giménez, si hemos de repetir la falsedad de esa imputación, que el «Diario» hace a sabiendas de que miente descaradamente, según su costumbre. Nuestros amigos están en su sitio y no adelantarán ni retrocederán un paso, mientras las circunstancias del país no se los aconsejen. De éstos, ni uno sólo, con la aquiescencia del jefe ni del grupo se ha pasado a otro partido, sea éste el que quiera, y si el «Diario», tan osado y cínico como es, sabe de alguno, que lo diga clara y terminantemente. Hacer la acusación en bloque sí concretar ni probar nada, es solo obra de embusteros y falsantes.

No deduzca pues de nuestros aplausos a la obra no política del gobernador civil otra cosa que la sinceridad con que nos expresamos siempre, y la gratitud que siente la mayoría de la opinión y que sentimos nosotros hacia la obra popular del señor Liarte Lausín. De la otra, hemos de decir solamente, como o espectadores imparciales, que la campaña de sus enemigos nos parece sencillamente nómada y antipatriótica.

### En cuarta plana originales de interés

## BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

En la peluquería  
—Sí, señor; yo padezco mareos.

—Muy frecuentemente?  
—Casi a diario.

—¿Y no le ha ocurrido ninguna tragedia?  
—Sí. Ya he mandado al Hospital a cuarenta clientes.

—¿Perdone un momento! Acabo de recordarme de un asunto urgente que no me permite demorar alguna.

La gran fórmula  
—Aquí le pongo a usted, para su reuma, seis frascos de comprimidos.

—¿Y cómo los he de tomar?  
—Dos cada día, en un vaso de agua.

—¿Qué iba yo a hacer?  
—Mi padre me prometió que si abandonó mis malas costumbres me daría mil libras esterlinas.

—¿Se lo ofrecistes?  
—No. En ese caso, qué iba a hacer yo con las mil libras?

—¿Aire!

Epigrafe:  
«Un escándalo en la Aviación francesa»  
Y, por eso, le dan «aire»...

Un torero debutante  
Máximo Berrocal, se llama un torero «debutante» el domingo en la Plaza de Tetuán.

Ese nombre, Máximo, exige mucho.

Con que, cuide el torero de no quedarse en «minimo».

Desaparece un sumario

Con referencia a la supuesta desaparición de un sumario ruidoso, aclaramos un periódico: «Lo que ha desaparecido es el rollo».

Le haría falta a alguna pianola...

## Reflejo del día

### El invierno del poeta

Otra vez está en el primer plano de la actualidad el nombre de Villaspesa el poeta; otra vez, como en tantas otras ocasiones, ese nombre glorioso lo vemos en las páginas de los periódicos en sendos y conminatorios artículos en los que se pide ayuda para el caído... Porque el cantor insigne, cesó en su vuelo altivo; y rotas las alas, ha caído al vacío y ha quedado sumido en el más negro desamparo... Hace tiempo que Villaspesa anda por el mundo en busca de quietud, en busca de un refugio que le brinde reposo y un poco de felicidad en lo que le resta de vida. Pero corren malos vientos para esa felicidad y bien enterado, volvíó el poeta seriamente quebrantado en cuerpo y espíritu; senta, según se propaló por aquellos días, llamado por el Gobierno de la República, mejor aún; por el entonces ministro de Estado señor Lerroux, que no quiso permitir que Villaspesa, todo lo que Villaspesa representa—religio de un pueblo de conquistadores, muestra de una raza de sabios y poetas—se viera arrojado en la vía pública para baldón y mengua del pueblo que le vio nacer... El principio de diplomacia, lo que el hecho tenía de censurable para el buen nombre de la Patria, quedó a salvo apartando de la vista de todos al poeta, reclusándolo otra vez aquí dejándolo arribado como un trasto inútil... «Que se muera, pero que su tragedia no trascienda al exterior», pareció dar a entender la maniobra. Desde la puerta del lirico ha salido ahora, ha habido tiempo sobrado para asegurar dignamente la suerte del cantor de gestas hispanas. Pero no ha sido así; los que tienen el deber de ayudar a Villaspesa, parecen haber olvidado a éste y por eso son los periódicos—algunos «periódicos»—los que de vez en vez dan un aldonazo en el portón de la actualidad para recordar que hay una deuda no saldada aún...

Debe ser bastante precaria la situación del poeta por cuanto en esos periódicos hemos leído la lista de algunos donativos que le llegan de distintos lugares de España; ¡hasta ese punto es de dolorosa esta hora para el hombre que, como las cigarras, pasó el verano de su vida cantando sin preocuparse de guardar para cuando le llegara el invierno...! ¡Triste epílogo de una vida llena de grandezas, halagos y gloria!

Y hoy, nadie se acuerda del poeta; ya nadie se preocupa que todo, lo que él simbolizaba y representaba cuando andaba por el mundo, se hallara por los suelos, misero y despreciable. Ya, teniendo aquí, que pereza, que nadie se acuerda de él; «estamos en familia», y el nombre de «la colectividad» no sufrirá la menos mengua.

Por si acaso estas líneas tienen también la virtud de proporcionarle algún que otro donativo, hemos querido dedicar este pequeño recuerdo al paisano lustre que no ha encontrado la más leve ayuda de nadie y todo lo ha de esperar de las almas buenas; esas almas que alguna vez habrán vibrado al conjuro de los mágicos versos del raiñor de Laujar.

MARTI-MAR

## Reportaje local

¡Sigue el «agua»!

Siguen las luchas intestinas entre los partidos políticos locales, sin que la situación tenga el menor resquicio de claridad por la que haya de ser hallada la solución que dé fin a tan enojoso pleito.

Estas luchas, a más de no llevar a un fin práctico a los intereses generales de la provincia, retarda los trámites o propósitos de todos los que desean la realidad de nuestras aspiraciones. Las discusiones han entrado en una fase de tal pasión, que sólo sirven para distraer la atención de todas las autoridades y de todos los políticos, para que el tiempo sea empleado totalmente en este asunto.

Mientras tanto, los asuntos o problemas de gran interés para el pueblo, están completamente abandonados.

Prueba de ello es, que desde hace varios días, la Prensa sólo habla de este asunto, que debía de ser clasificado en segundo término, porque se le ha concedido una importancia suprema que no tiene.

Siete diputados hablarán el próximo domingo en un cine de la localidad, para pedir la destitución del gobernador civil. Aparte de que esto se haga, los representantes de Almería en las Cortes deben de hablar también de asuntos más interesantes; por ejemplo: el derribo de las casas del Andén de Costa, el comienzo de las obras que finalice con el paro obrero, la traída de aguas y buscar soluciones para que de las minas de la provincia se vuelvan a extraer los minerales.

Todo esto puede hablarse, en primer término, y luego después, con aquellos datos que posean nuestros diputados, ir contra el gobernador civil, pero con pruebas; nada de «cuentos tártaros»;

que éstos, no le agradan ya ni a la clase infantil.

ANGEL

### En la Alcaldía

Ayer, los periodistas no pudieron entrevistarse con el alcalde de la ciudad, por encontrarse éste ausente de su despacho.

### En la Diputación

Al recibimos ayer en su despacho oficial el presidente de la Diputación señor Ferrández Moratalla, nos dijo que se había enviado al «Boletín Oficial» el anuncio de subasta de dicha publicación.

### Asistencia social

Durante el día de ayer fueron asistidos en este Centro benéfico 376 niños, 380 adultos y 12 transeúntes.

### Hablando con el gobernador

Ayer fuimos recibidos por el gobernador civil señor Liarte Lausín, quien contestando a las interrogaciones de los reporteros sobre el nombramiento de una comisión Gestora que rija los destinos municipales, dijo que todavía no había pensado nada sobre el particular.

El propietario de «Diario de Almería», procesado por estafa a la Diputación, y el libelo embargado en 30.000 pesetas por el mismo asunto, es una garantía para la defensa del pueblo. Es como si Al Capone u otro bandido cualquiera fuera nombrado ministro de Hacienda.

Pero la «partida» del «Diario» no se arredra; busca el amparo de unos «partidos», se hace órgano de ellos y, ¡vamos vi- viendo, que la vida es corta!

Después nos dijo el señor Liarte Lausín, que aunque había dicho que no contestaría a nada del «Diario» no podía por menos que ante la falsedad de la información de los sucesos en su editorial del pasado día 4, en el que decía: «Algun marino extranjero parece ser recibió el «gasejo» de la primera autoridad de la provincia».

Como quedaria mal parado el cónsul de Italia, por no haber expuesto sus quejas a mi autoridad, al ser cierto lo que decía «Diario de Almería», ya que entre ambas naciones existen buenas relaciones, llamé al cónsul para que me manifestara si era cierto lo que publicaba dicho pe-

(Continúa en la tercera pág.)

# Información telegráfica y telefónica

(De nuestro servicio especial transmitido por la Agencia FABRA)

## Sobre unos incidentes

Sevilla, 6 (4 t).—Esta mañana se ha reunido con carácter extraordinario la sala del Gobierno de esta Audiencia para tratar de los incidentes ocurridos al juez que visitó el pabellón de Marina, donde se encuentran prisioneros los encartados en la intontona que dirija el general Sanjurjo.

Parece que los incidentes fueron provocados por el coronel Varela, secundándolos los demás presos quienes silvaron e insultaron a referido juez y a los concejales que acompañaban a este.

Se ha nombrado juez especial para que depure los hechos. Las autoridades militares han adoptado medidas disciplinarias contra los detenidos.

## El Consejo de mañana

Madrid, 6 (4 t).—Mañana se celebrará Consejo de ministros corriente, como todos los viernes.

Después, el señor Azaña marchará a las maniobras del Pisuega.

## Ortega y Gasset va a escribir...

Madrid, (12 n.).—Parece que don José Ortega y Gasset ha decidido no asistir a las sesiones del Congreso, por estar dispuesto a escribir un libro sobre política del nuevo régimen.

## El partido radical-socialista frente a la "esquer" catalana

Barcelona, 6 (4 t).—El comité municipal del partido radical socialista de Cataluña, ha dirigido un manifiesto a los demás partidos republicanos de izquierda, excitándoles a formar un frente único contra la «Esquer» catalana, que pretende apoderarse del Gobierno de Cataluña.

## AMPLIACION CASA ROSALES

Tiendas, 4

CALCETINES

JERSEYS DE NIÑOS

BOINAS

GUANTES DE PIEL

GORRAS

MONO MECANICO

MEDIAS

CORBATAS SEDA

CHECOS

IMPERMEABLES

PELLIZAS

TRAJES AZULES

ABRIGOS

SOMBREROS

CAMISAS

Precios de Fábrica

Próxima apertura

## Información frutera

Embarques

Anoche salió para Londres el vapor «Jorge Anthony» con 10.923 barriles y 109 medios.

Para Rotterdam cargó este mismo vapor, 1.532 barriles.

El vapor «Mansuria» que zarpó, también, anoche, tomó 4.813 barriles, 122 medios y 150 cajas, para puertos de Suecia.

Se dieron ayer órdenes de embarque para los vapores siguientes:

Al «Valencia» para Hamburgo, hasta 12.812 barriles y 45 cajas.

Al «Solferino» para puertos de Noruega, hasta 6.277 barriles y 26 cajas.

Como cabotaje, se autorizaron ayer en el vapor «Ayala Mendí», para Málaga, 31 barriles, 10 medios y 100 cajas.

En puerto quedaron, en espe-

ra de carga, los vapores «Valencia» para Hamburgo, y «Solferino» para puertos de Noruega.

## COTIZACIONES DE MERCADOS

Telegramas recibidos ayer en la Cámara:

Hull.—Vapor «Saffi», 4.000 barriles Almería, de 11 a 16, mayoría de 12 a 13.—Conlshaw.

Otro del mismo mercado:

«Saffi» buena calidad, de 15 a 17,3, inferior de 10,6 a 12,6.—Humber.

Otro:

«Saffi», demanda regular ordinaria, de 11 a 14, mejores hasta 17,6.—Seed.

Otro:

«Saffi», de 8 a 17,6, mayoría de 11 a 13.—Whites.

Otro:

«Saffi», de 9,3 a 17,6, mayoría de 11,6 a 14.—Goodwin.

Manchester.—Vapor «Inger», de 10 a 19,3, mayoría de 12 a 15.—Goodwin.

Otro del mismo mercado:

Vapor «Inger», 2.218 barriles, de 10 a 19,3, mayoría de 12 a 15.—Español.

Hamburgo.—Vapores «Livorno» y «Nordsoen» de 475 a 13,25, mayoría de 8 a 9.—Agrupmi.

Otro:

«Livorno», «Nordsoen» superiores sana, de 9 a 13, corrientes de 7 a 9, picadas de 5 a 7.—Luttensson.

Otro:

«Livorno», «Nordsoen», de 4 a 13, mayoría de 7 a 8,50, sanas coloradas de 10 a 12.—Frutero.

Otro:

«Livorno», «Nordsoen», de 5 a 13, mayoría colorada de 9,50 a 12,50, regular de 8 a 9,25, picada podrida de 4 a 7,75.—Frugalis.

Otro:

Vapor «Girgenti» llegó esta mañana (jueves).—Gentighed.

Bremen.—Vapor «Sirius» llegado, subasta, mañana viernes.—Orange.

Durante el día de ayer entraron en puerto 22.264 barriles.

Anoche quedaron en puerto dispuestos para la carga 84.850 barriles.

## EXPORTACION POR MERCADOS

Destinos	Barriles	Medios
Boston	7.206	
Bremen	33.603	334
Belfast	2.992	
Bristol	16.027	
Cabotaje	740	277
Cárdiff	17.998	
Copenhague	1.473	
Dublin	4.087	
Finlandia	6.466	20
Glasgow	55.523	16
Hamburgo	114.019	775
Hull	33.870	50
Liverpool	107.030	167
Londres	150.370	498
Manchester	10.354	
Newcastle	16.738	
Puertos de Noruega	20.472	175
Puertos de Suecia	24.538	1.350
Rotterdam	1.532	
Southampton	17.468	
Sud América	5.629	613
Varios puertos	341	300
Total exportado.	648.473	4.575

NOTA.—También van exportados con envases de diferentes clases 12.666 teniendo uva.

## CONNOLLY SHAW Ltd.

Incorporados con

M. Isaacs & Sons Ltd.

London Fruit Exchange

Epitafields

LONDRES E. 1.

## CORREDORES DE FRUTAS EN LONDRES, LIVERPOOL, MANCHESTER, NEWCASTLE, HULL, CÁRDIFF, DUBLIN Y BELFAST.

## Se estudian acuerdos comerciales

Chile, 6 (4 t).—El Gobierno estudia acuerdos con España, Francia e Italia, para el intercambio de sus nitratos y de las materias primas de esos países.

## Teatros y Cines

Hesperia

A las 9:45:

Estreno de la bonita película sonora alrededor del mundo en la alfombra mágica del movie-tone.

«Los Campesinos de Spreward».

La magnífica super-producción sonora de marca UFA, titulada «Eran trece».

# LAS CORTES CONSTITUYENTES

Madrid, 6 (12 n.).—A las cuatro y cuarto da comienzo la sesión de hoy.

En la sesión de ruegos y preguntas, el señor BALBONTIN pregunta que por el Gobierno sean vigiladas las manipulaciones de tanto confusas del jefe del Aeródromo de Tablada, comandante Barrón, al que el orador califica de monárquico.

Varios diputados se ocupan de la imponente crisis obrera que hay en Extremadura.

Se pone a debate el dictamen sobre la sustitución de los concejales que fueron elegidos por el artículo 29.

El señor OSSORIO solicita que el Gobierno explique las finalidades del proyecto.

El ministro de la GOBERNACION dice:

—Se trata de esos Ayuntamientos combaten a la República; y hasta el próximo mes de abril en que se celebren las elecciones municipales normales, esos Municipios serán desempeñados por comisiones Gestoras.

Insiste en que a todo trance deben desaparecer esos residuos del régimen caído, porque a nadie nos convencerá, que el artículo 29 representa la voluntad popular.

El señor GUERRA DEL RIO entiende que para arreglar este asunto no hay más solución que el sufragio universal, pues se debe cortar, a toda costa también, esta dictadura revolucionaria.

El ministro de la GOBERNACION dice que no existe tal dictadura por cuanto las Cortes están abiertas. Añade que la sustitución se hará mediante una ley.

Intervienen en el debate varios oradores, originándose un incidente entre los señores URQUIJO y ROYO VILLANOVA y los radicales-socialistas. El señor PEREZ MADRIGAL llama al señor GIL ROBLES San Isidro Labrador, y GIL ROBLES llama a PEREZ bachiller por el plan Callejo.

Hace uso de la palabra el señor OSSORIO y GALLARDO quien también pide que la sustitución de los Ayuntamientos se haga por medio de unas elecciones generales.

El ministro de la GOBERNACION se niega a ello.

El señor GUERRA DEL RIO afirma que deben efectuarse unas elecciones porque no es un peligró para el régimen que sean elegidos algunos Ayuntamientos monárquicos.

El señor BALBONTIN interrumpe:

—No saldría ninguno, porque el pueblo es más republicano que el Gobierno.

El ministro de la GOBERNACION repite que hay que desarticular el tinglado monárquico.

El señor GUERRA DEL RIO:

—Pero se montará otro en beneficio de los que ahora gobiernan.

Agrega que debe acudirse al sufragio universal para renovar los ayuntamientos que fueron elegidos por el artículo 29.

El señor BALBONTIN exclama:

—Y si hay temor por los caciques monárquicos, debe encarcelarse el día de las elecciones.

El señor OSSORIO Y GALLARDO consume un turno en contra. Lamenta que se quiere resucitar la vieja política, y dice que la única solución que hay en este asunto es el sufragio universal.

Interviene el ministro de OBRAS PUBLICAS quien señala que lo que se propone en el proyecto lo autoriza el artículo 46 de la Ley electoral.

El señor OSSORIO:

—Pues entonces, que se cumpla ese artículo de la Ley electoral, retirándose el proyecto de la discusión.

El señor PRIETO aclara y dice que el artículo 46 prescribe que seis meses antes de las elecciones el ministro de la Gobernación podrá destituirlos gubernativamente; por tanto, cuanto se ha dicho aquí está demás. O se quiere que sean sustituidos esos concejales o no se quiere.

El señor GUERRA DEL RIO:

—Entonces, ¿su señoría acepta ese artículo de la Ley electoral monárquica?

El señor PRIETO:

—Ni lo acepto ni lo rechazo. Pero es la vigente.

El señor OSSORIO:

—Grave debe estar la situación cuando el ministro de Obras Públicas ha tenido que echar un capote al ministro de la Gobernación.

El señor PRIETO:

—Yo no tengo que echar capotes a nadie, ni siquiera creo que ni su señoría ni nadie haya venido aquí a que lo lidien.

El señor OSSORIO:

—¡Eso es de una ingeniosidad excesiva o algo intolerable!

El señor PRIETO:

—Yo ruego a su señoría no vea en mis palabras la mas leve intención de ofenderle. Si lo estimara así, retiro mis palabras. Su señoría hizo una frase ingeniosa y yo he contestado con una aguda. Pero sin intención alguna. Le ruego que así lo comprenda.

El señor OSSORIO:

—Está bien. Pero su señoría debe disciplinar cuanto pueda sus palabras.

Con esto se da por terminado el incidente.

Continúa el señor OSSORIO su discurso y se lamenta de que el Gobierno y la mayoría patrocinan el dictamen, que tal como viene redactado no puede decirse sin desprestigio del régimen que se teme la influencia de los concejales monárquicos al hacer las elecciones sinceramente.

—Yo creo—dice—que lo que intentáis representa un abuso de Poder. Debéis prescindir de ese proyecto si no queréis hacer concejales «de real gana».

El señor BERENGUER en nombre de la comisión le contesta. Dice que hay Ayuntamientos de los elegidos por el artículo 29 que han acordado restablecer en las calles las lápidas que tenían los nombres del exrey y de Primo de Rivera. (Varias voces: ¡Pues a Bata con ellos!)

Insiste el señor BERENGUER en la necesidad de la sustitución de esos concejales, y señala que el proyecto merece atención por la autoridad que tienen los que combaten la República.

El señor OSSORIO insiste en sus puntos de vista y afirma que aún no se explica cómo van a elegirse los concejales.

El ministro de la GOBERNACION:

—Pues por los partidos.

El señor OSSORIO:

—Eso es imposible. No serían concejales de representación popular, sino de los partidos. Allí vosotros con vuestra responsabilidad.

Interviene el señor MAURA, el que combate duramente el dictamen. Cree que lo que se pretende es montar un tinglado para los partidos de la mayoría, (Los radicales exclaman: ¡Muy bien! ¡Eso es lo cierto!)

El ministro de la GOBERNACION lo niega enérgicamente y rechaza de plano las palabras del señor Maura. Este dice:

—Este verano he estado por Castilla y en muchos pueblos he visto casos de caciquismo que son una verdadera vergüenza.

Interviene el señor ALBERCA MONTOTOYA el que abunda en lo manifestado por el señor MAURA, y al citar algunos casos

concretos de caciquismo se promueve un escándalo mayúsculo, increpándose furiosamente los diputados de distintos grupos. El señor MENENDEZ (don Teodomiro) pronuncia unas palabras que no son bien oídas pero que provocan una alteración formidable en la minoría radical.

La presidencia se esfuerza por restablecer el orden, y después de un momento de barullo lo logra.

El señor MARTINEZ BARRIOS interviene y señala que el señor MENENDEZ, diputado preeminente que ocupa un cargo en el Gobierno, ha dicho que los radicales, desde el 10 de agosto no podemos hablar; y eso—dice—precisa que se aclare. Si sobre el tema quiere plantearse debate, venga; cuanto antes, mejor; pero no puede lanzarse así porque si una especie de esa naturaleza.

El señor MENENDEZ dice:

—Yo he dicho que los caciques eran los monárquicos y otros elementos que están en otro sitio.

(Grandes protestas de los radicales y nuevas increpaciones).

Vuelve a intervenir el señor ALBERCA MONTOTOYA, quien lo hace brevemente combatiendo la política de los socialistas. Por votación nominal que ha sido pedida por los radicales, se aprueba el artículo primero por 97 votos contra 69.

El señor OSSORIO pide defender una enmienda.

El señor BESTEIRO le ruega lo haga con brevedad, y entonces el señor OSSORIO retira su enmienda.

Se aprueba el artículo segundo del dictamen y se suspende el debate, levantándose la sesión a las ocho de la noche.

## DORMITORIO

Compuesto de cama con somiers, mesita de noche, peinadora luna biselada y armario dos lunas biseladas. Pesetas 490

Bazar EL LEON

## Un impuesto especial para la guerra

La Paz, 6 (4 t).—El Gobierno ha anunciado que durante cinco años se cobrará un impuesto especial para la guerra, destinado a los gastos que produzca la lucha con el Paraguay.

## La plaga de la langosta en Buenos Aires

Buenos Aires, 6 (4 t).—La plaga de la langosta ha assolado algunas regiones.

La cosecha del trigo ha sido arrasada, perdiéndose unas 450 mil hectáreas y unas 250 mil de lino.

## Los del Servicio de la República a la federación de izquierdas

Madrid, 6 (12 n.).—En el Congreso se decía hoy que algunos componentes de la minoría al Servicio de la República se disponen proponer a los demás correligionarios incorporarse a la federación de izquierdas que ha sugerido el señor Azaña.

## EBANISTAS

Haya estufada, buena calidad a precio fuera de competencia, en la Casa Viuda de Angel Pastor.

## Parece que se soluciona la huelga, en Cuenca

Cuenca, 6 (4 t).—El comité de huelga de los gremios de la C. N. T. han acordado hoy la vuelta al trabajo.

Dicho comité solicita del gobernador civil una entrevista, pero dicha autoridad no accedió a ello, participándole a los huelguistas que no los recibirá hasta

tanto se restablezca la normalidad en la capital.

Los huelguistas, en vista de estas manifestaciones del gobernador y como los locales de los sindicatos se encuentran clausurados, se rennieron en la afueras de la población.

La guardia de asalto disolvió a los reunidos practicando treinta y dos detenciones.

## Una colisión entre huelguistas y esquirols

Lérida, 6 (4 t).—Al salir los obreros esquirols de la fábrica de hilados, en el pueblo de Alfons, se encontraron con un grupo de huelguistas.

Estos lanzaron palabras ofensivas contra los esquirols, acometiendo ambos a tiros y pedradas.

En la colisión resultaron cinco heridos graves, que han sido hospitalizados, y numerosos contusos.

Se ha detenido a los promotores del suceso.

Hay una gran indignación entre el vecindario.

Se ha organizado una manifestación en sentido de protesta. También ha cerrado el comercio.

## El conflicto obrero de Huelva

Guardias civiles heridos

Huelva, 6 (4 t).—Esta madrugada varios grupos de obreros huelguistas se presentaron en el puerto para coaccionar a los obreros que trabajaban en la carga de un buque.

En vista de la actitud de los huelguistas, que no querían acceder a retirarse del puerto, la guardia de Seguridad, dió varias cargas consiguiendo disolverlos.

El gobernador civil, dió cuenta a los periodistas, que había recibido noticias del pueblo Arroyo-Molinos, en las que le participaban que se habían producido disturbios sociales.

Han resultado cuatro guardias civiles heridos, dos de ellos de gravedad.

Se desconocen más detalles de los sucesos.

## La jubilación de los funcionarios de Justicia

Madrid, 6 (12 n.).—Hoy ha terminado el plazo que se dió a los funcionarios de los Cuerpos judicial y fiscal para acogerse a las peticiones de jubilación y jubilación voluntaria.

Se dice que entre magistrados, fiscales y jueces han solicitado la jubilación 50.

Como es potestativo en el ministro acceder a las peticiones resolverá así, como en lo referente a las jubilaciones forzosas.

## Automovilistas armadores

Extintor instantáneo ANTIFYRE

CIENT PESETAS AHORRAN DIEZ MIL

No más incendios

Sociedad Española ANFYRE

Material contra incendios en general. - Pérez Galdós, 9. - Madrid

Representada por Luis García

Peinado. - Tagarete-Zapillo, 1

ALMERIA

## Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día. . . . . 760,3

Temperatura máxima. . . . . 24,4

                  Mínim. . . . . 16,6

                  Media. . . . . 20,5

                  Máxima, al sol 33,7

Humedad relativa media. . . . . 7,2

Evaporación en 24 horas . . . . . 2

Lluvia en 24 horas. . . . . 0,0

Viento dominante. . . . . SSW

Fuerza en metros por segundos 4

Bubestad. . . . . casi cubierto

## Disposiciones de la "Gaceta"

Madrid, 6 (4 t).—En la «Gaceta» de hoy se insertan entre otras las siguientes disposiciones:

Nombra secretario del Ayuntamiento de Cuevas a don Leopoldo de Urquía García-Juaco, que lo era de Lopera (Jaén).

Nombrando secretario del Juzgado de Huércal-Overa a don José Martínez Fajardo, ex secretario que era de Garrucha.

Ampliando en un año el plazo del indulto que se concedió el ocho de diciembre de 1931, a quienes se encuentren en el extranjero y en los lugares que no haya consulado español.

Disponiendo que los oficiales de la reserva naval que en el plazo de ocho días de publicarse el escalafón general del Cuerpo para los servicios marítimos que no hayan solicitado tomar parte en el concurso o se les excluyera de él serán baja en el servicio con los haberes del retiro que les corresponda igual que los celadores de puertos a quienes se les amplia en quince días el plazo para la presentación de solicitudes para el ingreso en los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia en los puertos de pesca.

VAJILLA

Loza, decorado muy bonito y moderno 45 piezas, 65 pesetas.

Plato loza blancos llanos y soperos, 7,50 pesetas docena.

Bazar EL LEON

## Es operado el señor Pérez de Ayala

Madrid, 6 (4 t).—En el Sanatorio Vital-Aza le ha sido practicada por el doctor Cardenal una ligera operación sin importancia al embajador de España en Londres señor Pérez de Ayala.

El resultado fué satisfactorio. El operado se encuentra perfectamente.

## EDICTO

Se ha señalado el día diez y ocho del actual a las doce horas, para celebrar el concurso de adjudicación de las obras de prolongación y otras complementarias de la galería de la Fuente de las Cuevas de los Medinas.

El tipo del concurso se ha fijado en la cantidad de mil cuatrocientos setenta pesetas.

Las proposiciones se extenderán en papel de 150 pesetas, reintegradas con un timbre municipal de igual valor. Con las proposiciones se acompañarán la cédula personal del licitador y el resguardo provisional consistente en el cinco por ciento del tipo de concurso.

Las obras se terminarán en el plazo máximo de dos meses.

Los gastos del anuncio de este concurso son de cuenta del adjudicatario.

Las demás bases y condiciones del concurso constan en el expediente de su razón, que podrá examinarse en el Negociado de Fomento.

Almería seis de octubre de mil novecientos treinta y dos. El alcalde, A. Oliveiros.—P. A. de S. E., David Estevan.

## MEDIAS Y CALCETINES

DE LANA

La Casa de las Medias

Rogamos a los suscriptores que dejen algún día de recibir el periódico la pongan en conocimiento de esta Administración.

Todas las necesidades de los pueblos que se nos comunican tendrán acogida en las columnas

de este periódico que será el defensor de sus intereses, respondiendo a su lema

Gabriel D'Annunzio en su retiro de Italia

El poeta nos habla de la vida de hoy con su acento de ayer

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

(Viene de la primera pág.)

riódico; pero a ello, he recibido la contestación siguiente:

Excmo. señor gobernador civil de la provincia de Almería. Ateniéndome al requerimiento que me hace V. E. para que le manifieste si algunos de los marineros italianos, que permanecieron en este puerto del 23 al 26 del pasado mes de septiembre con los buques escuelas de guerra «Amerigo Vespucci» y «Cristoforo Colombo»...

Saluda a V. E. muy distinguidamente. Almería 6 de octubre de 1932. —El R. Agente Consular de Italia, A. Garzolini.

Por último nos dijo el gobernador que le había visitado el delegado que ha intervenido en la confección del repartimiento de Utilidades de Adra, el que ha quedado terminado.

Deportivas

El campeonato en marcha

En los campos debe figurar para el público lo que gana cada jugador

Sin estrépito, no con mucho entusiasmo, pero deseosos de que el fútbol siga en marcha para llegar pronto a los encuentros de interés, continúa el campeonato en las regiones.

Habrán novedades en los resultados, novedades imprevistas como la del triunfo del Racing del Ferrol que estaba el año anterior en segunda categoría, sobre el Deportivo de la Coruña, vencido por una diferencia de tantos tan significativa como es la de 6-1.

Estas sorpresas para muchos aficionados, van a continuar en el transcurso de los campeonatos regionales y más aún en los de la Liga.

Los madrileños iniciaron como siempre el campeonato con una derrota ante los sevillanos. Que tengan cuidado, porque como sea cierto aquello de que «el que mal empieza, mal acaba»...

Lodavía no ha surgido la efervescencia entre los socios de los distintos clubs. Se espera la «batalla» entre Vallecas y Chamartin, es decir, entre los pertenecientes al Athletic madrileño y los del Madrid, porque son dos agrupaciones que se quieren mucho deportivamente, lanzándose «caricias» que necesitan vendajes de vez en cuando.

Y si a esto se añade el público que gusta también de escandalizar a su gusto a la menor cosa, vamos a ver seguramente en los stadiums más bofetadas e insultos que en cuanto alternaban en las plazas de toros José Lito y Belmonte.

Esto de la pasión no tiene arreglo. La masa deportiva se ha educado vociferando, y así tiene que acabar; mejor aún, así tiene que ir aumentando a medida que las generaciones van infiltrando nuevos aficionados, ya orientados por la senda de la pasión.

Y cuanto que se enfada la gente, muchas veces, por nada.

Yo comprendo el incremento de lucha espiritual—siempre debe ser el espíritu el que lucha—cuando se enfrentan dos regiones, cuando hay la representación de dos países en el campo, cuando los resultados son definitivos en las finales de campeonato. Pero... en esos partidos sin interés, o por lo menos de un interés relativo para la afición, puesto que los interesados son los que están en el campo de juego cobrando buenas pesetas, ajenos por completo al desinterés económico que la masa espectadora tiene...

¡Que luchen «ellos»! ¡Que estrujen «ellos»! ¡Que se maten luchando! ¡Que suden, que se apasionen!...

¡Si precisamente es la obligación que tienen! ¡Si son profesionales del balón, que viven de «eso»!...

¡Pues que trabajen y se esfuerzen ante los públicos!...

Lo único que puede haber después de todo con lógica en los campos, es la exigencia del espectador que paga por ver muchas veces a cuatro mamarrachos vestidos de pantalón corto.

Insultos groseros no, eso nunca, pero exigencias con los jugadores, todas las que se puedan con arreglo a lo que cobran.

Sería necesario que en todos los campos, antes de actuar, pusieran un cartel con lo que cobra cada jugador, como ya ha obligado a ello las autoridades, a los toreros que actúan en extraordinaria para que el público sepa a qué atenderse, puesto que para «eso» es el que paga.

De esto nos vamos a ocupar más de una vez. Ahora que los temas deportivos en cuanto a resultados carecen de interés general, no está demás que saquemos a relucir estas cosas.

ARGELINO

(Prohibida la reproducción)

Apartado 72

ELBACIONES DE AGUAS GRATIS

AEROTOR siempre AEROTOR

La única que no derriba el viento. Las más caras. Pero las mejores. Lo barato es caro.



Engrase anual. Se aceite por completo automáticamente. Dispongo de equipo de fondeo GRATIS. VENTAS A PLAZOS

Diríjase a don Luis García Peinado

Tagarete-Zapillo, 1.—ALMERIA

EL CAÑÓN

Confitería y Pastelería

J. MARTINEZ ZEA

Avenida de la República núm. 47

(al lado de los coches Alsina)

Casa Central; Conde Offalia, 10

Esta casa presenta para la festividad de San José y otros santos, extenso y variado surtido en Tostadas, fuentes y ramilletes; especialidad en Tocino de Cielo y dulces de todas clases. Exclusiva del Queso Chino. Grandes existencias en Bombones finos. Bonito y variado surtido en estuches de Bombones para regalos (precios módicos). Licores de las mejores marcas a precios de fábrica.

Esta Casa recibe los productos para la fabricación directamente de los centros productores.

Se ha recibido gran surtido de jamones finos de Serón y Trévez, para regalos.

A uno le gusta conversar con estos orfebres, marmolistas y modistos del idioma. Con los viejos poetas del novecientos decimotorio, para los que el diccionario es un almacén de raras telas y las palabras pueden surtir el efecto de un búcaro, de una porcelana o de un tapiz. Se podría decorar un camarín de tedio con la trailla de adjetivos gloriosos que agotaron ya todas las sugerencias que la luna puede producir y todos los trastornos psicológicos que los crepúsculos consignan ocasionalmente.

Ellos pusieron una letra brillante en las etiquetas de un lógico vivir. Ese arte barroco, teatral; ese arte de sollozos, hipos melodramáticos y violines incansables lanzó la moda literaria un hombre, entre los más ruidosos de entonces, de resonancias mundiales: Gabriel D'Annunzio. Se habló de la hora canónica, del amor dannunziano, de la literatura aurivolante del espléndido poeta de Italia. Ya no son, claro, los tiempos de «diversidad, sirena del mundo», porque precisamente de la diversidad se tiene un concepto más exacto; ni los alejandrinos del poeta de «El Placer» comoverían siquiera a nuestras doradas dactilógrafas—los altos jefes las prefieren rubias—Pero D'Annunzio olvidado en este minuto nervioso de poesía estamparía de cñema, adquiere entre nuestros ojos actuales un raro valor de museo, un lujo de brocado antiguo, de coraza guerrera, de voz lejana que tiene el acento remunerador de un lenguaje que nos fué familiar.

Desde Mónaco—negro grana, color pierde—la idea de entrevistarme con D'Annunzio cobra calor agravada por el azul intacto de un paisaje acabado de pintar. Es la tarjeta postal en que los turistas escriben sus primeros ¡oh, oh! admirativos que registran en la memoria infalible de los Kodaks. En Italia apenas se habla de D'Annunzio. No ha sabido como nuestro Valle Inclán vacunarse de juventud ni de rebeldía como Bernard Shaw. Yo recuerdo la época—chalina, pipa, Ateneo, café—en que Unamuno, con su palabra enjuta, zarandeaba implacablemente al gran tenor de la poesía italiana. Y recuerdo también las adolescentes veneraciones por el encono entre un ba buir de cachimbos tartamudas en su ficción poliglota de banderas...

A D'Annunzio se le encuentra hoy en una quinta próxima a Roma. Es agradable, y casi monástico, el refugio del poeta. Predigalidad de mármoles, obsesión de alfombras, efectos de luz. Los timbres no suenan mas que en el oído necesario. Las palabras adquieren un tono sensacional del fin de segundo acto o juramento de conspiración. Un galgo ruso suntuoso, desfleca la cola, como un abanico, y tira bocados al aire para la-

drar. Es un bello animal delgado, esbelto, al que se quisiera ensartar con una pulsera.

Gabriel D'Annunzio—yo no tengo mas remedio que decirlo—está viejo. Físicamente viejo y gastado. No son ya los años impetuosos del mosquetismo de «El Fuégo» cuando la Dusse explotaba su llanto transcendental y traía en un rumor del sabroso escándalo las páginas de los diarios de Roma.

El perfil de D'Annunzio—tan adecuado para una marca de cigarrillos de lujo—es casi tan fino como sus dedos en haz, que me tiende afable.

Le congoja una dolencia del estómago y los médicos le han prohibido leer a su compatriota Pitagorilli.

—Ya ve usted—me dice—es forzosa esta reclusión. Mi cielo, mi jardín... Libros, muchos libros... Los míos también algunas veces. Pero sobre todo los libros de los demás.

—Literatura italiano? Aspavienta su mano delgada una negación.

—Oh, no! En Italia no hay nada que leer. Los escritores de hoy tienen el virus de la modernidad, la fiebre de la «conciencia», concisión que no es mas que fantasía precaria y léxico pobre.

—No hay ningún valor de juventud?

—Pero, amigo mío, ¿juventud es tortura cerebral, mecanicismo de la palabra, deshumanización—¿no es esta la palabreja?—del arte? Los valerosos de juventud entre nosotros son, precisamente, los que menos alardean de juventud: Cerrilli, Aliotti, Loscaos, Da Verona, cuando no imita a los franceses de principio de siglo. Un poeta casi desconocido, Mauro Sardicci, de gran porvenir en el teatro.

—Y el teatro, no ha sido exactamente en Italia donde se impulsó el principal movimiento revolucionario?

—Es interesante, aunque no nueva, la experiencia de Pirandello. Pirandello tiene un notable temperamento dramático. Ha escrito buenos melodramas. Pero el melodrama no alcanza a su categoría artística hasta que se convierte en tragedia. Si Pirandello es admirable, resulta aborrecible el «pirandellismo»; lo que de él se toma como puramente formal y afectista; lo que no es mas que tramoya, maquiillaje y decoración.

—Se traduce a España frecuentemente por aquí?

—Yo leo el castellano en su forma original. En mi biblioteca está todo el teatro de don Jacinto Benavente—incomparable prestigio de la escena española—don Eduardo Marquina... Novela de don Armando Palacios Valdés, del señor Valle Inclán (curioso, a don Ramón le suprime el nombre, él que es precisamente Ramón por antonomasia, fundamental don Ramón) de don José Ortega y Gasset...

¿Juicios?

—No sería gentil en el trance de aquilatar. No he fracasado lo bastante para hacer crítica. Sin-cera admiración por todos los nombrados.

—¿Cómo vé el momento literario actual?

—En franca decadencia. Triunfa el periodismo. Todo lo que se escribe es periodismo en forma más o menos velada. Biografía, reportaje, interviú. En la literatura no se crea hoy nada. Está de moda el argumento, lo anecdótico. Esto es; lo de auténtico valor novelístico. De la guerra—como drama vivo, que al inventarse hubiera parecido pueril—se ha hecho un feroz comercio literario. Cualquier ex combatiente, por el hecho de haberse batido en Verdún, se cree en el derecho de contar sus calamidades en la lamentable prosa de las trincheras. Ahora están de moda los escritores pacifistas. Las mismas cosas sino que al revés.

—¿Qué impresión social le causa la hora presente?

—Ocurre lo que yo predecía hace tanto tiempo. La aristocracia se hizo financiera y sucumbió. En el pueblo hay una noble admiración por todo lo que es lúcido, bello y fantástico. Los pueblos necesitan un fetiche humano, y prefieren que ese fetiche sea intangible. Los reyes patriarcales de las edades de fábula, estaban más cerca de sus súbditos que los modernos demócratas de sus electores. La democracia se sostiene en humillaciones impuestas, que extrañan el signo de la civilización. Se es de una casta, de una familia, hasta de una madre, con la personalidad intransferible con que se pertenece a una patria, a una lengua, a una historia, y a una religión. Es como si quisieramos encontrar nuestra imaginación del sur en los esquimales y nuestra generosidad en los judíos.

Me ha servido vino de Cianiti en una copa labrada como un cáliz. Es solemne masticar este vino espeso y oscuro hasta que las heces quedan esclarecidas y suavemente rojas.

El poeta no bebe pero cumple con esplendidez sus maneras de anfitrión.

—Y de labor futura, maestro, ¿qué prepara usted?

—Aprenderá en breve una nueva edición de mis obras completas. Trabajo muy poco, lentamente, en unas agiografías a las que pienso dar un contenido social. Santo Tomás, San Ignacio, San Francisco de Asís, Santa Teresa y los laicos de las barbaries de la revolución.

La tarde le fabrica al poeta un oasis propicio y me invita a contemplarlo desde sus ventanas. Pero hemos tenido que cerrar enseguida porque al maestro le sacudía un violento ataque de tos.

AUGUSTO RUILACER

(Prohibida la reproducción)

puesto como otro cualquiera, el estirar demasiado la cuerda económica, puede dar al traste con el propio negocio que se quiere defender.

Acaba de presentarse en la plaza madrileña una ganadería, y al verla anunciada en los carteles, fuimos con más interés por ver los toros, que por admirar a los toreros. Los toreros pueden dar una tarde mala o buena, pero los toros, si son de raza, constituyen el presagio de muchos triunfos cuando actúan con ellos artistas que valen, o muchos descalabros por no saber desenvolverse ante su bravura.

Y así fué; no nos equivocamos; los señores, Ayala, de Ciudad Real se presentaban como ganaderos, con la nueva cruzada de vacas de Veragua y semmentales del Conde de la Corte, que ha constituido lo más destacado de la semana en las tertulias taurinas, porque de los seis novillos presentados, cuatro fueron buenos, uno de bandera, y el otro solo un poco tarde en embestir.

Cuando vimos salir en primer lugar un negro bragao salpicado, embistiendo con alegría a los caballos, volviéndose tras el capote de el espada y siguiendo con nobleza toda la lidia hasta el final, como aficionados sentimos un impulso tan optimista que hubimos de exteriorizar con rapidez. El debut no podía presentarse mejor. Siguió un toro jabonero, de pinta veragüeña, y noble como el anterior. El tercero que era negro fué el único un poco reservón pero sin malicia.

El cuarto, negro bragao también fué superior, bravo y noble. El quinto también negro, fué un ejemplar magnífico. «Lechuzo» tenía por nombre y llevaba el número 36. Embistió con ganas de pelea a las de a caballo, con tanta alegría y tanto poder, que la gente empezó a aplaudir al ganadero, no cesando hasta que fué arrastrado para dar la vuelta al ruedo. Aguantó todos los puyazos reglamentarios y más que le hubieran puesto, siguió noble en la faena de muleta y se dejó matar como el espada quisó, a fin de que fuera desorejado.

La oreja fué para el matador pero el triunfo grande y la vuelta al ruedo fué para el toro sin cesar de aplaudirle, obligándole al ganadero a que saltara a la arena para ser también ovacionado.

Cuando uno de estos toros sale al ruedo, siento más alegría como aficionado, que si uno de los mejores toreros hiciera la gran faena de la tarde. El que se enfrenta con el animal no tiene mas que dos caminos: o triunfar ruidosamente o retirarse en completo fracaso.

El sexto toro fué, un negro zaino que también se prestó al lucimiento y dió pié para que lo arrastraran desorejado, el espada no lo consiguió pero no fué culpa del toro.

Para un debut, el éxito no puede ser más completo. Los toreros comentaban ya las facilidades que esta nueva cruzada de Veragües y Conde de la Corte ofrece para el arte de torear, y ya es bastante para unos toros, verse solicitados por los mismos diestros. Esta selección es un ejemplo digno de imitar por otros ganaderos. Si se cuida el ganado, si se hace la selección con escrupulo, lo que pudiera perjudicar al dejar de aprovechar todo lo que se produce, se gana después en la calidad que se cotiza mejor y en la demanda que aumenta considerablemente.

Con ello la fiesta de toros se encumbraría mucho más.

JUANITO PUAYAZO

(Prohibida la reproducción)

Casa Sánchez

Muebles de todas clases. Los más baratos y elegantes. Cruzada, 17.—Sucesor: Conde Offalia, 1

PIANO

Se vende o alquila. Razón casa barata, letra D.

Lea HERALDO DE ALMERIA

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar. DOCTOR MONROY. CIRUGIA GENERAL. Radiodiagnóstico y Radioterapia profunda. Habitaciones con calefacción central y agua corriente. CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 7 A 8. Alcalde Muñoz, 8. Tel. 4-9

LINDISIMOS DORMITORIOS. Preciosos comedores. Elegantísimos gabinetes. Nuevos modelos y precios sorprendentes. BAZAR EL LEON

Asociación de la Prensa de Almería. SERVICIO MEDICO-FARMACEUTICO. Don Antonio Villaespesa Quintana. Don Francisco Pérez Rodríguez. Don Cristóbal López Rodríguez. Don Toribio Álvarez Rodrigo. Don Eusebio Navacerrada. Don Juan J. Gómez Ganga-Arquelles. Don Gonzalo Ferrí. Don Antonio Ramírez Sánchez. Don Manuel Gómez Campana. Don Antonio Fornieles Ullbarri. Don Antonio Campoy Ibáñez. Don Francisco Pérez Rodríguez. Don Alfonso Triviño. Don José Soriano Romero. Doña Carmen Navarro. Don Manuel Torres Arocs. Don Luis Navarro Giménez. Don M. Martínez Sicilia. Vinda de don José Pérez Lopez.

Sastrería Herrada. Extenso surtido en géneros para la presente temporada. P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11. ALMERIA

Huevos.—Han entrado en el mercado del país, 7.500. Se han vendido el 100 del país a 25'50 a 24'00 ptas. Se han vendido al detall del país a 0'25 céntimos. Se ha vendido el 100 de Holanda a 18'00 pesetas. Se han vendido al detall de Holanda a 20'00 céntimos. Se han vendido al detall de Africa de 17'00 a 0'20 céntimos.

CLEMENTE (HIJO). Peluquero de señoras. Durante los meses de septiembre, octubre y noviembre, las permanentes a 20 pesetas garantizadas. A. DE LA REPUBLICA, 17

CUOTAS

Escuela Militar del Tiro Nacional. Se pone en conocimiento de los cuotados del actual reemplazo que ha quedado abierta la matrícula para el presente curso y que darán comienzo las clases e instrucción el próximo día 20. Horas de matrícula de 6 a 8 de la tarde en el domicilio del Tiro Nacional. Almería 6 de octubre de 1932.—El director, Octavio Martínez Iniesta.

De Abastos

Vacunas, 2 reses con 248 kilogramos; lanares, 0 reses con 00 kilogramos; cabrias, 26 reses con 332 kilogramos; cerdos, 14 con 743 kilogramos. Total: 923. Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 16'00 a 17'00 ptas. Se han vendido al detall las nuevas de 0'17 a 0'20 céntimos. Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 0'00 y 0'00 pesetas. Se han vendido al detall las viejas a 0'00 y 0'00 el kilogramo. Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 0'00 y a 0'00 pesetas. Se han vendido al detall de 0'00 a 0'00 céntimos el kilo.

Trajes de punto inglés y afelpado. La Casa de las Medias. Anunciándose en este periódico, siempre será una gran garantía para usted

Vida religiosa

Santos para hoy
Nuestra Señora del Rosario.— Santos Marcos, papa; Julia, Justina, vírgenes; Sergio, Baco, Marcelo, Apuleyo, mártires; Augusto, Eieno, presbíteros.— La Misa y Oficio divino son del Santísimo Rosario, con rito doble de segunda clase y color blanco.

San Justina, virgen y mártir
Vitaliano, prefecto de Padua y su mujer Predigna, convertidos al cristianismo por Prosdócimo, mandado por el mismo San Pedro, tuvieron poco después de su bautismo, una hija a la cual pusieron el nombre de Justina...

Jubileo circular
Hoy se celebrará en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Mañana en la de Las Siervas de María.

Estampas parisinas
La maqueta de Maugin
A través de los fastos de los anales de la moderna Francia, la figura del general Maugin aparece rodeada de una aureola de gloria.

Estampas parisinas
La maqueta de Maugin
A través de los fastos de los anales de la moderna Francia, la figura del general Maugin aparece rodeada de una aureola de gloria.

Estampas parisinas
La maqueta de Maugin
A través de los fastos de los anales de la moderna Francia, la figura del general Maugin aparece rodeada de una aureola de gloria.

dado colonial. A los lados destacamentos de los regimientos 21 y 23. Los oficiales de los regimientos y numerosos camaradas se han unido a ellos formando un grupo lleno de juventud.

Por las ventanas que dan al boulevard se ven muchas cabezas de personas que quieren presenciar el acto de la entrega.

En las proximidades vemos, a la vinda del héroe escoltada por sus dos hijos: Luis Eugenio con el glorioso uniforme Saint-Cyr, y el teniente Henri Maugin, herido en un accidente a su vuelta de Francia.

La compañía, que guarda la entrada, presenta las armas a la vista de los generales Gourand, gobernador militar de París; Pretelat comandante de la plaza; Benoit, comandante superior de las tropas coloniales; Verdier, director de las mismas tropas; Thiery, comandante de infantería.

Después de haberse inclinado ante la familia del malogrado general Maugin, los generales se colocaron frente a la Maqueta.

M. Real del Sarte tomó la palabra. «Ahí os entrego—dijo—mi coronel, la maqueta de la obra que ha consagrado a la memoria del general Maugin. He querido rendir el homenaje a esta magnífica, noble y viva expresión del ejército francés, las tropas coloniales».

El escultor ha hecho grandes elogios a la obra del gran héroe y a continuación un breve discurso del coronel Mollet.

El general Maugin representa en Francia algo extraordinario. El estuvo en la guerra al frente de los ejércitos de color, como para mostrar al mundo que todos los pueblos, que todas las razas, merecen los mismos respetos.

Por eso el escultor Real del Sarte se ha ganado las simpatías de todo París por su rasgo generoso.

París. (Reproducción prohibida)

TELÉFONO 1-0-3

Noticias y sucesos
Dos heridos en el choque de una camioneta

Estampa del día
Octubre 7 Viernes

Las «casuchas»
Aunque parezca increíble el que las «casuchas» del Andén de Costa continúen en pie, después de la campaña que viene siendo objeto para que sean destruidas, no tiene nada de particular.

Ya cuando se nos faciliten algunos datos sobre lo que impide el derrumbamiento de mencionadas «casas», hablaremos. Es ya una obsesión de mi pensamiento el informarme de los motivos y causas que obligan a que estas casas continúen en pie y lo he de conseguir.

Por ahora nada más. Sólo que para vergüenza de nuestro buen ornato continúa en pie esa fila antiestética de «casuchas» que están mandadas destruir y que todavía no se ha hecho.

EL REPÓRTER EQUIS

De la Pescadería
Por estar en malas condiciones para el consumo, han sido retirados de la venta, esta mañana, 300 kilos de almejas, sobrantes de las subastas del día anterior, y procedente de la Rábita.

Presunto autor
Felipe Caparrós Vicente y Manuel Torres Martínez, presentaron en la Comisaría a Rafael Angulo Arenillas, como presunto autor de las lesiones de pronóstico reservado, a José Fernández Ramos y a Horacio Gestoso, en la noche del miércoles.

Otra niña atropellada
Uno de los autos Alsinas dedicados a pasajeros, conducido por el chófer Antonio Libarne, al pasar por la calle de Granada, se cruzó una niña llamada Antonia Ubeda Pérez, teniendo la desgracia de ser atropellada por éste.

Trasladada a la Casa de Socorro, fué curada de varias heridas y confusiones, de pronóstico reservado.

Más tarde, el chófer se presentó en la Comisaría declarando ser el autor del atropello.

Pérdida
Una cruz de onis con una cinta negra.

Se gratificará a quien lo entregue en la calle Hernán Cortés núm. 7.

La «Pandilla» actúa
Toda acojonada se presentó ayer en la Comisaría de Vigilancia Rafaela Ros Segura, denunciando que del bolsillo del vestido le sustrajeron unos menores un bolso, que contenía varias monedas.

Grandes fiestas en Madrid
Desde el 10 al 25 de octubre de 1932.

Servicio especial de viajeros, con billetes de ida y vuelta, a precios reducidos.

Precios de Almería a Madrid: ida y vuelta: Primera, 116'20, segunda, 86'80, tercera, 50'80.

Se vende
Un motor de aceites pesados, tipo industrial marca «Crossley» de once caballos y 240 metros de tubería de hierro de tres pulgadas de diámetro. Informarán en esta Redacción.

De quintas
Para informarles de asuntos que les interesa, deben personarse en el N.º goziado de Quintas del Ayuntamiento de 12 a 1 los individuos que a continuación se relacionan:

Antonio Hernández García, Manuel Felices Morales, José Castillo Sánchez, José Morell Moya, José García Méndez y Roque Guerrero López.

Se le recuerda a los mozos nacidos en el año 1912, que no se hayan presentado a solicitar su inclusión en el alistamiento para el reemplazo de 1933, la obligación que tienen de efectuarlo ante el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento en evitación de los perjuicios consiguientes.

Colocación
Para cobranza, administración de fincas o trabajos de escritorio, se ofrece persona activa y solvente.

Detalles e informes en la Administración de este diario.

Sorteo de reclutas
El domingo, 9 del actual, en el local de la Caja de reclutas, San Juan número 1, tendrá lugar el sorteo de los reclutas del actual reemplazo y agregados al mismo.

Dicho sorteo empezará a las 7, por orden alfabético de partidos judiciales, dentro de ellos por pueblos y apellidos, correspondiendo a Almería (Audencia) el primer lugar, y Almería 2.ª (San Sebastián) el sexto.

Según lo dispuesto por la Superioridad, el cupo de esta caja, descontados los que no deben sortear, cuya relación estará expuesta en dicho local, es el de unos 1.925 que se distribuirán por el número que les toque en suerte de la siguiente forma:

Para África: Primer llamamiento, del 1 al 128. Segundo llamamiento, del 129 al 256.

Península: Primer llamamiento, del 257 al 889. Segundo llamamiento, del 890 al 1.522.

Cupo de instrucción: Del 1.523 al último número.

Del resultado del sorteo tendrán noticia en cuanto termine por la exhibición del acta y lista ordinal en el local de la Caja, y por los alcaldes, a los que se comunicará al día siguiente por lo que afecta a los mozos de los suyos respectivos.

Autorizado por el ministro de la Guerra para que los que deseen ir voluntariamente a los territorios de África, no sufran sorteo y cubran los primeros números, se hace público para que los que lo deseen lo hagan presente al jefe de la caja de reclutas por medio de un simple escrito firmado, indicando el territorio donde desean servir. Dicho escrito lo presentarán desde las 16 horas del día 8 hasta las 6'30 del día 9, bien entendido, que el destino a Cuerpo dentro del territorio que elijan, es con arreglo a la distribución que la Superioridad haga del contingente de esta caja y condiciones de talla del individuo.

Por carecer de licencia
La Cañada.—La guardia civil denunció a Francisco Morales Rueda, por sorprenderle cazando con una escopeta «Remington», careciendo de licencia para su uso.

Los heridos
Alhabia.—Cuando se dirigía de Almería a Terque la camioneta número 1.721 de esta matrícula, conducida por el chófer Francisco Salvas Gonzáles, se le rompió la dirección, yendo a chocar con la barandilla del puente «Los Imposibles» sito en el kilómetro 238, de la carretera de Vilchez a Almería.

El coche, al chocar, quedó completamente destrozado, resultando por fortuna el chófer ileso, pero heridos en la cara, aunque leves, dos hermanos que la ocupaban, llamados Enrique y José Gutiérrez.

Detenidos por robar esparto
Sorbas.—María Martínez García, denunció a la guardia civil que de un cortijo que posee, llamado «Borzas», sorprendió a cinco individuos hurtándole esparto; pero al intentar que cesaran en sus faenas, fué amenazada de muerte por uno de estos individuos, que esgrimía

un revólver, si denunciaba el hecho.

Comprendiendo la guardia civil la veracidad de la denuncia de la mujer, se dirigió hacia el lugar del hecho, deteniendo a Pedro Collado Pérez, Diego Collado Pérez, Juan Cazorla Cabezas, Ginés Pérez Rodríguez y Marcos Pérez Rodríguez, ocupándoseles varias brazas de esparto.

Los cinco individuos han sido puestos a disposición del juez de instrucción de dicho pueblo.

Licencia
Emilio García Navarro, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, pidiendo licencia para modificar la fachada de una casa que posee en la calle del Conde Villamarta.

Niña atropellada
Adra.—Al pasar por la puerta de la administración de los coches Alsinas el automóvil número 1.055 de la matrícula de Almería y conducido por Antonio Gómez Martín, quiso cruzar la calle la niña Dolores Muñoz Martos, siendo atropellada.

Asistida inmediatamente por el médico de esta ciudad, calificó su estado de pronóstico reservado.

El chófer quedó detenido.

Canarios y palomas
Se venden a precios económicos. En esta Administración darán razón.

Reclamado detenido
Berja.—La guardia civil detuvo a José Hernández Peña (s) «Gallinaza», por estar reclamado por el juez municipal del pueblo de Berja.

Aunque no es necesario recordarle, porque usted estará convencido, pero le indicamos que «El Restaurant Comercial» ha montado un servicio especial a domicilio, rápido y económico.

Encargue una comida a esta casa y quedará maravillado de los precios.

El mejor Restaurant de Almería.—R. de Alfareros, 3.

Fumad papel

ESTAMPA es el mejor

CLÍNICA DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO
ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6
Boulevard, 56, principal - Teléfono 354

Servicio de Correos

Horas
Certificados y valores declarados de 8 a 9'15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30. Domingo solo por la mañana.

Paquetes postales: de 10'30 a 11'20
Giros postales: de 8'30 a 12. Recogida: de 11 a 12.

Domingo no hay servicio. Caja de Ahorros: de 9 a 12. Los viernes no se hacen operaciones. Lista de Correos: de 9 a 10,30; de 13 a 14

ENTRADA
A las 8'30 Nijar y Roquetas
A las 10 Canjáyar, Huécija, Iñar, Instinción, Rágol, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar.

A las 12 Toda España.
A las 15'30 Málaga y pueblos del trayecto.
A las 18 Toda España.
A las 5'30 Huércal-Overa y parte de Levante.

SALIDA
A las 7'30 Málaga y pueblos del trayecto.
A las 7 Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca.

A las 10 Berja, Adra, Dalias, Enix, Felix y Vicar.
A las 10'40 Toda España.
A las 15 Nijar.
A las 16 Canjáyar con sus pueblos.
A las 18 Roquetas.
A las 10'30 Toda España.
A las 18 Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte Ujijar.

Vida judicial

Audiencia
Señalamientos para hoy

Vista de la causa número 9 del año 1929 procedente del juzgado de Purchena, por el delito de hurto, contra Alberto Navarro.

Abogado, señor Orts; procurador, señor Escobar.

Vista de la causa número 8 del año 1932 procedente del juzgado de Purchena, por el delito de lesiones, contra Juan Cano Sorroche.

Abogado, señor Hernández Cerrá; procurador, señor Villalpessa.

Serrín de Corcho

Armstrong

AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

Envases para uvas
Cajitas murcianas a 0'60 pts. una. Entregas inmediatas

Federico Estrella
Agente Comercial
Conde Offalia, 26.

SOLARES
Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

Razón: calle Riego 34 (antes Real, 40).

TELÉFONO 1-0-3

Vapores correos franceses de la Societé Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos:

Alsina, Mendoza, Florida y Campana
FLORIDA CAMPANA

Saldrá de Almería el día 17 de Octubre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Saldrá de Almería el día 17 de Noviembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA:
De 10 años cumplidos, un entero 527'50 incluido impuestos. De 2 a 10 sin cumplir, un medio 267'50 ptas. Idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza. Para los de tercera clase comida la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.—Avenida de la República 69, Almería.—Cortina del Muelle 12, Málaga.

F. SERRANO OLMO

Corredor de frutas en París
Especialidad uvas de Ohanes o Almería

Consigne sus exportaciones y obtendrá los mejores precios del mercado

Cuentas de venta, con cheque, prontas y económicas

INFORMES Y CUANTOS DETALLES NECESITEN LOS DARA
Cecilio Guzmán. - Canjáyar

Para comprar muebles
Alcobas, comedores, despachos en VITRE LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARÍS-MADRID Real, 9. ALMERIA

DR. JUAN J. GIMENEZ
DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
MATIZ Y PARTOS
CONSULTA DE 4 A 6
Méndez Núñez, 12

HERALDO DE ALMERIA
DIARIO DE LA MAÑANA
Defensor de los intereses de la provincia
Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14
PRECIO DE SUSCRIPCION:
Almería Mes 2 ptas
Provincia Trimestre 6 "
Resto de España Semestre 15 "
Extranjero Un año 60 "
Economía en toda clase de anuncios.
Se publican esquelas de defunción, recibiendo aviso hasta las cuatro de la madrugada.
El pago es adelantado